福泉

然面日极

苗乡农民运动会 趣味十足庆丰收

本报讯(福泉市融媒体中心 龙文芳 刘知顺) 金秋九月,稻谷飘香。近日,福泉市仙桥乡 2024年农 民运动会在红色美丽村庄大花水村红军广场举行。大家 欢聚一堂,共同感念党恩、祝福祖国、欢庆丰收,以打 糍粑、刺绣、蜡染、捉鱼等多彩活动展现"清水江畔 红色苗乡"群众勤劳智慧和时代风采,不断凝聚仙桥乡 党员干部群众建设强富美新福泉的强大合力,铸牢中华 民族共同体意识。

"我和我的祖国,一刻也不能分割……"开幕式上,大家挥舞着小红旗,共同齐唱《我和我的祖国》,用嘹亮的歌声歌唱祖国,用深情的语言诠释情怀,现场气氛热烈。随后,舞蹈《党旗飘扬》、独唱《幸福中国一起走》、民族服饰秀《福蕴苗乡》、演讲《红军过仙桥的故事》等精彩节目轮番上演,现场观众掌声不断。

来自仙桥芦笙舞蹈队的队员们挑着一担担秋收"硕 果"一一上台展示,让现场观众沉浸在歌舞的海洋中, 欣赏少数民族精美的服饰,感受农民丰收的喜悦。仙桥中心小学则带来舞蹈《笙生不息》,以悠扬的芦笙热烈 地欢迎远方来客。

表演者兰仕财说:"我们表演的节目是芦笙舞,这是我们老师精心编排创作的,主要表现了苗乡儿女对芦笙文化的传承,也展现出我们对远方客人的热情好客,希望大家都能来仙桥体验传统文化,体验民俗风情。"

近年来,仙桥苗乡全体党员干部群众日复一日、辛苦耕耘,各方面都取得了可喜的进步,农村基础设施持续改善,生产生活条件逐步提升,全乡医疗、教育事业不断进步,群众腰包更鼓、生活更好、笑容更灿烂。活动现场还对卫生示范村、卫生示范组、卫生示范户、好媳妇、好婆婆、好邻居进行表彰。

卫生示范户杨禄志说:"感谢市政府发奖品给我们,太感谢了,以后我们更加努力,把自己的环境卫生搞得更好,更上一层楼。"

活动中,大家还撸起袖子打糍粑,品味丰收的喜悦。与此同时,民族舞蹈大赛、捉鱼比赛、运粮比赛、徒手扒苞谷、乡村篮球比赛、拔河比赛等一系列丰富多彩的比赛活动让大家充分感受运动的魅力、体验秋收的喜悦。大家纷纷表示,农民运动会玩得开心、赛得精彩

游客关林楠说:"今天听说仙桥乡有农民运动会,还有丰收节的节目,我就带着家人和小朋友一起来这里观看节目,刚刚欣赏了丰富多彩的民族活动和民族节目,也感受到了我们苗乡的热情,看到了丰收的场面,感觉特别开心。"

据了解,仙桥乡是全省民族团结进步示范乡,红色历史璀璨,民族文化底蕴深厚,自然生态良好。境内有蛤蚌河生态旅游景区、仙桥石林、天生桥等自然景观,有红二、红六军团过仙桥的红色历史足迹,还有中国少数民族特色村寨——麒麟山苗寨。

惠水

稻花香里画『枫』收







本报讯 (惠水县融媒体中心 杨小礼 杨水源 余雷) 在第七个农民丰收节到来之际,惠水县群众按捺不住内心的喜悦,数名布依族枫香染传承人和爱好者,将画室搬到了稻田里,以蓝天白云为背景,在织好的土东上画丰收

"我今天用非遗枫香印染技艺画了一幅庆丰收的作品,内容主要有鱼、米、高粱、小麦,寓意着五谷丰登。"枫香染传承人杨智介绍。

枫香印染技艺是国家级非物质文化遗产项目,被誉为"画布上的青花瓷",是布依族"不需出土的文物",承载着布依族人民数百年的智慧和情感,体现了布依族的民族文化内涵。惠水布依儿女用独特的枫香染画作把秋天的味道、丰收的喜悦画在画里,让传统非遗在丰收的季节里展现非凡魅力。

"首先蝴蝶花本身就代表着一种幸福、美满、美好,所以在这个丰收的季节,我也想在这个枫香染的画布上把蝴蝶花画出来,展现大家对美好生活的向往,也希望来年还有一个大丰收。"枫香染爱好者陈美金说。

"我从来没有体验过这种文化,今天用枫香油画了

一幅画,感觉很神奇,非常漂亮,今后我要让更多的人 认识枫香染、喜欢枫香染,把这项技艺继续传承下 去。"游客彭语馨说。

与此同时,雅水镇槟榔湖畔,"浑水摸鱼"比赛受到游客青睐。随着一阵锣声响起,参赛者纷纷卷起袖子、挽起裤腿下到塘里,眼疾手快捕捉活蹦乱跳的大鱼。现场水花四溅,笑声、水声、欢呼声汇聚成欢乐的海洋。

"我是通过网络看见惠水有这个活动,我非常喜欢这种气氛,我就参加了抓鱼活动,很遗憾我没有抓到鱼,但是能够参加、能够体验我很高兴。"贵阳游客再修说。

在稻田捉鸡环节,选手们以迅雷不及掩耳之势,扑 向圈在栅栏里的土鸡。顿时,鸡飞人追、你争我抢,场 面趣味横生。

"镇里年年举行丰收节,去年我也抓了鸡,今年我也抓了鸡,我觉得蛮好玩的。"雅水镇群众杨秀琴自豪

水里捉鱼、田里抓鸡·····一系列"农"味十足的趣味活动传递着丰收的喜悦,绘出一幅和美乡村新画卷。

本报讯(独山县融媒体中心 孟瑾)近日,2024贵州·黔南"穿越贵南之旅·峰茂独秀" CFMR 金卡纳挑战赛在独山县神河广场举行,比赛吸引了来自全国各地的50多名车手参赛。

当天,轰鸣的马达、弥漫的青烟燃爆了整个比赛场地,直线加速,漂移甩尾……每位赛车手全力以赴,对每一个操控的动作都充满了力量和信心,车辆在赛道上留下一道道利落的弧线。赛车手的倾力比拼让人激情澎湃,不时引得现场观众阵阵欢呼声,大家纷纷拿出手机拍下精彩瞬间。

"今天来到赛车场观看比赛,赛车手们非常专业,没想到在家门口就能观看这样精彩的比赛。"观众皮佳艳说。

此次汽车漂移赛的举办,不仅为独山县的文化旅游事业 注入了新的活力,也促进了当地体育与旅游的融合发展,进 一步提升了独山县知名度、美誉度和影响力,为独山县增添 了一抹年轻而亮丽的色彩。



贵州・黔南"穿越贵南之旅・峰茂独秀"汽车漂移赛 在独山举行



广州市海珠区妇幼保健院 到福泉市妇幼保健院开展走访帮扶工作



本报讯 (熊美) 近日,广州市海珠区妇幼保健院相关负责人率队来到福泉市妇幼保健院,开展走访帮扶行动,旨在改善管理、强化服务能力、提升技术水平,以更好地满足群众的工生健康需求

此次帮扶活动形式多样,涵盖座谈会、门诊走访以及住院部联合查房等方式。座谈会上,福泉市妇幼保健院负责人对前来帮扶的专家致以热烈欢迎和衷心感谢,并详细介绍了医院的基本情况、管理模式、党建文化、学科建设、近年取得的成绩以及未来发展方向。同时,针对医院现存的短板与薄弱环节,明确提出了帮扶需求。福泉市第一人民医院负责人对海珠区妇幼保健院的对口支援和实地帮扶表达了诚挚谢意,并要求福泉市妇幼保健院主动对接,促使帮扶计划尽快落实。他表示,应积极学习上级妇幼保健机构成熟的管理理念和先进的业务技术,全力提高技术水平与专业技能,增强医院管理能力。海珠区妇幼保健院相关负责人也与大家亲切交流,介绍了所在医院的情况,并表示妇幼本为一家人,回去后定会根据实际情况逐一落实福泉市妇幼保健院提出的帮扶需求,尽最大努力助力提升其医疗服务能力。

随后,专家组实地查看了福泉市妇幼保健院门诊及病房的 诊疗环境和工作流程,深入了解门诊患者的健康状况与就医需 求。在此过程中,专家组对医师进行教学指导,传授专业知识 和临床经验,并针对发现的问题展开探讨,提出解决方案。

自两院确立对口帮扶关系以来,海珠区妇幼保健院已先后派出多名业务骨干帮扶福泉市妇幼保健院,积极推进对口帮扶工作。未来,两院将进一步深化两地医疗卫生专业技术的学习交流,让帮扶成效更加显著,为提高人民群众的健康水平贡献更大力量。

瓮安100余名中学生走进军营



本报讯 (安豇炼 瓮安县融媒体中心 李航) 9月是"全民国防教育月"。近日,瓮安县人武部联合县教育局组织100余名中学生走进武警黔南某部,零距离感受部队训练生活,接受国防教育,增强国防观念。

训练场上,战士们整齐划一、铿锵有力的队列、刺杀、擒敌术等科目演示,赢得了观众们阵阵掌声。在装备展示现场,一件件只在电视银幕上才能见到的武器装备让学生们大饱眼福。在军人们的引领下,同学们纷纷上前体验操作,感受国防科技的魅力,在潜移默化中增强了学生们的国防观念,凝聚了爱国主义情怀。当天,学生们还参观了军营宿舍和文体活动室等。

"今天走进军营参观,我有着很深的感触。武警官兵辛苦训练,为稳定社会秩序作出了贡献。我们青少年更应努力学习,将来为祖国的建设作出贡献。"瓮安中学学生邓泽睿说。

通过此次参观,让广大青少年学生深入学习体悟军队光荣传统和优良作风,进一步增强了学生的忧患意识、责任担当,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为新时代青少年的思想共识和行动自觉。

惠水七幼

萌娃拾金穗 自然教育点亮成长

本报讯 (白兰) 为培养身心健康、全面发展的"七趣" 萌娃,将内涵丰富的自然教育留痕到生活与游戏中,近日, 惠水县第七幼儿园以"玩学合一、趣润成长"的课程理念为

引领,让自然教育更具生活化,组织幼儿开展秋收稻谷活动。 孩子们怀着兴奋与好奇踏入金黄的稻田,认真观察稻谷 形态,倾听老师讲解稻谷生长过程和收割方法。在老师指导 下,孩子们拿起小镰刀,小心翼翼地收割稻谷,体验劳动快 乐与收获喜悦。在收割过程中,孩子们纷纷捡起散落在地上

的稻穗,引导他们从小养成爱惜粮食的良好品德。 随后,孩子们席地而坐,拿出画笔和画纸,将眼前这片 美丽的稻田景象描绘下来。他们用稚嫩的笔触勾勒出金黄的 稻穗、蓝大白云和自己欢快的身影,每一幅画都充满了童真

与对大自然的热爱。 此次收割稻谷活动,让孩子们在实践中学习,在体验中成长,收获满满的知识和快乐。惠水七幼将继续以自然生态为导向的"趣润"园本课程为依托,以"自主游戏"为手段,开展更多丰富多彩的活动,为孩子们的成长持续助力,让"七趣"萌娃在探索中不断茁壮成长。